



# Univerzita Karlova v Praze

## Přírodovědecká fakulta

Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje

Albertov 6, 128 43 Praha 2, tel.: +420-221 951 389  
fax: +420-221 99 55 14, e-mail: chromy@natur.cuni.cz

BP2/2006 – Praha, 12. 6. 2006

### Posudek vedoucího bakalářské práce

BAXA, J. (2006): Problémy periferních oblastí – komparace možností revitalizace bývalého VVP Ralsko. Bakalářská práce. UK v Praze, PŘF, KSGRR, Praha, 58 s. (včetně příloh)

Bakalářská práce Jana Baxy je studií jednoho ze zájmových území výzkumu periferních oblastí, které se řeší na KSGRR PŘF UK.

Předložená bakalářská práce čítá 58 stran textu, včetně seznamu literatury, pramenů a příloh. Práce má jasnou vnitřní strukturu, člení se do 5 kapitol včetně úvodu a závěru.

Jednotlivé kapitoly mají logickou gradaci (od diskuze obecných otázek ke specifickým, od hodnocení revitalizace území bývalého VVP na vyšších měřítkových úrovních veřejné správy k úrovni mikroregionální/obecní apod.).

V úvodní části práce Jan Baxa zdůvodňuje výběr tématu, definuje cíle práce a výzkumné otázky, vyjadřuje se k metodice práce a hodnotí zdroje informací, které při jejím zpracování využil.

Stěžejní část bakalářské práce tvoří kapitoly 2 a 3. V nich autor nejprve vymezuje sledované území; s užitím různých pramenů diskutuje problémovost tohoto území. Kladně je třeba hodnotit autorův „nadhled“ a snahu o strukturovaný přístup ve smyslu hodnocení vnějších a vnitřních podmínek a příčin problémovosti/perifernosti modelového území. Ve 3. kapitole J. Baxa analyzuje přístupy jednotlivých subjektů, které se podílely či podílejí na revitalizaci území bývalého VVP Ralsko a tyto přístupy kriticky hodnotí. Pozornost zasluhuje zejména mapa č. 1 (s. 38), v níž se J. Baxa pokusil (na základě vlastní badatelské činnosti) o strukturaci vnitřního funkčního využití území bývalého VVP. Závěr kapitoly tvoří případová studie projektu EUROSOLAR. Práci vhodně doplňuje kapitola týkající se revitalizace bývalého VVP Milovice.

V závěru autor shrnul veškeré získané poznatky, tyto vhodně strukturoval a odpovídá na výzkumné otázky.

Předloženou práci Jan Baxa prokázal nejen schopnost zformulovat výzkumný problém, stanovit si relevantní metodické postupy jeho řešení, ale i schopnost problém vyřešit a zformulovat závěr. Hodnotu práce zvyšuje zdařilá grafická úprava i absence formálních nedostatků. U autora, který se dlouhodobě zabývá územím bývalého VVP Ralsko a disponuje množstvím informací a informačních zdrojů k řešené tematice lze ocenit také „disciplínu“ – ve smyslu rozsahu textu a příloh a jejich vyváženost. Předpokládám, že se Jan Baxa bude i nadále věnovat problematice polarizace prostoru, resp. možnostem revitalizace území bývalých vojenských prostorů a ve své diplomové práci uplatní zkušenosti, které při tvorbě bakalářské práce získal.

Připomínky vedoucího práce zazněly v průběhu pravidelných konzultací. Jsem přesvědčen o tom, že předložená bakalářská práce splňuje požadavky kladené na práce tohoto druhu a proto ji doporučuji k obhajobě.

RNDr. Pavel Chromý, Ph.D.